

【小组聚会材料】 雅各书系列 09 – 在苦难中忍耐

2024 年十月 4、5 日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
（如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。）

2. 教会事工：

- 教会现场主日崇拜@9am@11am
- 启程福音 Alpha Course 主日@7:30pm on zoom
- 10/18联合聚会@7:30pm @Shekinah大堂
- 主日装备课程及教室（9/8-10/27）：

9:00 - 10:30 am：约翰福音（G10），使徒行传（G5）

11:00 - 12:30 pm：申命记（G10），旧约概论（G5）

粤语授课：生命的季节下@9:00@G6, 9/15 - 11/03

3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。

病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享(45 分钟) 分享讨论应用神的话在日常生活里

A. 回应主日信息：聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？

B. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

本周主题：在苦难中忍耐

经文：雅各书 5：1-12

背诵经文：你们也当忍耐，坚固你们的心，因为主来的日子近了。

（雅 5：8）

当雅各书进入尾声的时候，雅各继续地劝勉信徒们务要耐心等待主再来，然而在主还未再来之前，信徒们该用什么样的态度和心情来等候主呢？对于一些只在乎今世的钱财，又为富不仁的富足人，他们的结局又将是如何？让我们一起来学习。

讨论问题 1：假如你有很多钱财，你要如何使用它们？（破冰题）

一、警告无知的富足人(5：1-6)：（请先读 v. 1-6 后再读下文）

A. 无知富足人的光景(1-3)：雅各对那些为富不仁，只一味追求今生肉身享乐的无知富足人，提出严厉的警告：你们这些富足却又无知的人哪，应当要哭泣哀嚎，因为你们逃不过末日的审判。你们拼命的在地上积攒财宝，岂不知地上的一切终将过去，财物也必然会朽坏，你们所积攒的金银财宝因存放太久就生出了锈蚀，而那私藏华丽的衣裳也都被虫子咬坏了。就如同主耶稣所讲的“不要为自己积攒财宝在地上；地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷。”（太 6：19）无知的有钱人啊！你们在这末世的时候，居然还不警醒，依然追求今世的荣华富贵，你们拼命所积攒的这些财物，将在末日审判的时候成为你们被定罪的证据。

B. 无知富足人的恶行(4-6)：有钱不是坏事，但那些行恶的有钱人将会受到末日的审判，雅各愤怒的指出他们种种的恶行：**1. 亏欠工人的工钱(4)**：做工得工价是理所当然的，而那些富足人却亏欠工人的工钱。亏欠工钱是指克扣讲好的工钱，少给甚至不给工钱。这种行为是神极其恨恶的，违背了神的话语，申 24:15：“要当日给他工价，不可等到日落——因为他穷苦，把心放在工价上——恐怕他因你求告耶和华，罪便归你了。”那些被富人克扣的工钱都在喊冤，如同亚伯的血从地里向万军之耶和华哀告(参创 4：10)。那些被欺压的工人所发出的伸冤之声，已经传到神的耳中。神必然会刑罚不义的富人，为那些遭欺压的人伸冤。**2. 娇养己心(5)**：神乐意赐福给人，祂也并不禁止人去“享美福”。但如果人只专顾贪图今世的美福，并沉迷于宴乐之中，每日过着穷奢极侈的生活，对穷苦人却毫无怜悯之心，这样的人就如同牲畜把自己养的肥肥胖胖的，等待被宰杀的日子。宰杀的日子就是神施行审判的时候，那时他们的快乐要变成哀伤，享乐要变成灭亡。**3. 枉杀义人(6)**：雅各继续愤怒的控诉那些有权有势富足无知的人。他们利用自己的影响力，左右司法，屈枉正直，将无辜的义人拉到公堂上定罪、判刑、甚至处死这些无辜的人，而这些无辜的人毫无能力反抗，只能含冤受刑或受死。

讨论问题 2：你认为什么是无知的富足人？你认同雅各的说法吗？（观察题）

讨论问题 3：雅各如何指责这些富足却无知的人？他们的结局又是如何？（观察题）

二、在苦难中忍耐(5：7-12)：（请先读 v. 7-12 后再读下文）

A. 要存心忍耐，主的日子近了(7-9)：在强烈的谴责了那些无知的富足人之后，雅各转用温和的语气安慰和鼓励在苦难中的信徒们，务要忍耐，直到主再来。而这个忍耐却是一种存着盼望的忍耐，就好像农夫撒种一样，他们知道种子撒在土里，一定会有生长和收获的时候，因着有这样的盼望，他们会忍耐等候，直等到秋雨、春雨下来的时候，就能收获宝贵的出产。在以色列，秋雨在每年的十、十一月降下，正是播种的时候，雨水滋润土地，使干硬的土地松软，种子可以茁壮成长，而春雨是在每年的三、四月收割前降下，春雨对于农作物的成熟非常关键，春雨过后就是收割的季节。信徒们等候主再来，就如同农夫忍耐等候地里的出产一样，而在这个忍耐的过程中，信心要更加坚固，因为主来的日子越来越近了。而今天的我们又比雅各那个时候离主再来的日子更近了，所以务要忍耐到底。雅各呼吁信徒们在苦难中忍耐的日子里不要互相抱怨、彼此论断，以避免主再来时的审判，因为主耶稣教训人，不要彼此论断（太 7：1）。雅各提醒信徒们审判的主已经站在门口了，一切都很快过去，这对信徒即是一种审判很快来到的警告，也是一种苦难即将过去的安慰。

B. 要效法先贤能忍耐的榜样(10-11)：雅各勉励信徒要效法从前神所使用的众先知，他们是肯为主受苦，忍耐到底的人，因此，他们就被历世历代的人称为有福的人，因为他们的忍耐得到主的纪念和赏赐。（参太 5：12；23：31；徒 7：52）。特别是大家所熟悉的约伯，他在完全不知情的景况下遭受到魔鬼猛烈的攻击，虽然他对所遭遇的苦难有过挣扎和不明白，但他依然坚持不懈地信靠神，在试炼中忍耐到底，直到主所预备给他的美好的结局，他终于真正的认识到满有怜悯和慈悲的主，而对主发出赞叹：“我从前风闻有你，现在亲眼看见你”（伯42:5）。

C. 不可起誓(12)：雅各劝告信徒们最重要的事是不可起誓，这与主耶稣的教训极相似，耶稣在马太福音 5：34-37 说：“只是我告诉你们，甚么誓都不可起。不可指着天起誓，因为天是神的座位；不可指着地起誓，因为地是他的脚

凳；也不可指着耶路撒冷起誓，因为耶路撒冷是大君的京城；又不可指着你的头起誓，因为你不能使一根头发变黑变白了。你们的话，是，就说是；不是，就说不是；若再多说就是出于那恶者。”信徒间只要彼此说诚实话，无需用起誓的方式来证明自己所说的话，那些滥用神的名或圣物起誓的人，在末日审判时，将会被定罪。

讨论问题 4：旧约中有哪些在患难中忍耐的人物？你从他们身上学习到什么？（观察、应用题）

讨论问题 5：有哪些问题会让我们彼此埋怨？彼此埋怨会带来什么后果？我们要如何避免？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢在基督里拣选我们，使我们能够得着天上的基业，我们知道离主再来的日子越来越近了，因为这样的盼望，我们更需要时刻警醒自己，在任何的环境下都要信心坚固，忍耐等候。求祢帮助我们，让我们与弟兄姐妹间彼此以诚相待，不论断，不埋怨，活出荣耀祢的美好见证，同心合一等候主的再来。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段:祷告服事（10分钟）

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。

10/11 雅各书 5：13-20

10/18 联合聚会

10/25 加拉太书 1：1-10